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SIZCE SORULARDA BIR EKSIK, HATA VAR ISE KENDINIZ KARAR ALIP TAMAMLAYIN!

1) Sekildeki gibi motora bagli bir fren tamburu, bir kol ile
bastirarak durdurulacak. Fren kolunun kesiti 10x20 mm

boyutlarindadir. Buna gore frenleme esnasinda kolun
kirlmamasi igin elle en fazla ne kadar kuvvet

uygulayabiliriz (F=?). Kolun malzemesi asagida verilmistir.
Dinamik suirekli mukavemet degerini emniyet gerilmesi

olarak alin. (20p)
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2) Yandaki sekilde verilen milin ucuna 800
ile 1200 N arasinda degisen bir yuk
uygulanmaktadir. Mili en zayif oldugu
noktaya gore surekli mukavemet agisindan
kontrol edin. Malzeme St60 dir. Bu
malzemeye ait Egilme Sirekli Mukavemet
diyagrami yanda verilmistir. Emniyetli olup
olmadigini diyagram lizerinde yaklasik
gosterin. (20p)
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3) Bir motordan gelen gl¢ sekildeki gibi 6
adet disi olan bir kamali mil Gzerinden
bagka bir yere aktarilacaktir. Motorun gucu
16 kW dir. Milin dénme devri 800 d/d dir.
Buna gore hareketi iletecek milin ¢apini
(d=?) ve kamalarin boyunu (L=?) bulunuz.
(hepsi ayni malzemeden yapilmigtir. Kayma
emniyet gerilmesi, tem= 30 MPa Pem=40
MPa alin) (20p)

4) Birinci sorudaki fren diski yandaki gibi
bir milin Gzerine monte edilmistir. Disk
donerken hangi devirlerde Burulma
Titresimi nedeniyle rezonansa girer?
(Verilenler: D=420 mm, d=30 mm, b=40
mm, Malzemenin kayma modulu
G=78400 N/mm?2, yogunlugu p=7860
kg/m3. Not: L mesafesi mili donduren ug
ile direnen etkinin arasi olmalidir. Burada
L=100 mm alinir. Bostaki ucun etkisi
olmaz.) (20p).
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kesit resmi olarak cizin. On taslak

b=40 n‘lrr.1

5.b) *) Makine elemanlarinda 6mrii etkileyen faktoérler nedir? Anlatiniz..
*) Bir tasarim yaparken optimum tasarimi bulmak icin hangi kriterlere

dikkat edersiniz?
*) Yorulma olayi nasil meydana gelir?
*) Emniyet gerilmesi nedir? Nasil belirlenir?

*) igerisinde atalet kavrami gegen hangi biyiiklikleri biliyorsunuz? Neyi

ifade ediyor? (10 p)

5. a) Birinci sorudaki fren diski
motorun ¢ikis mili ucuna
baglanacaktir. Bu fren diski ile
birlikte mil ve yataklarinin tasarimini

resim yanda verilmistir. Diskin mil
Uzerinde kaymamasina, yatak ve
kavrama detaylarina dikkat edin
(10p)
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